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Προς: Φοιτητές Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών και Βιομηχανικού Σχεδιασμού (ΤΕ)  

Θέμα: Πτυχιακές εργασίες θερινού εξαμήνου 2020-2021 
 

Ακολουθεί μια σύντομη ανάλυση των διαθέσιμων θεμάτων πτυχιακών εργασιών του εργαστηρίου, για 
το θερινό εξάμηνο του 2020-2021 με υπεύθυνο τον Επικ. Καθ. Α. Τσουκνίδα. Για διευκρινήσεις επί των 
θεμάτων, παρακαλώ επικοινωνήστε με τους συν-επιβλέποντες που αναφέρονται στο εκάστοτε θέμα. 
 

Θέμα 1:  Σύγκριση μετρήσεων διάθλασης με σταθερή και φορητή διαθλασιμετρία σε παιδιατρικό 
πληθυσμό. 

Τύπος εργασίας:  Πειραματική, η εργασία θα πρέπει να γίνει με φυσική παρουσία σε Νοσοκομείο 
παιδιών της Αθήνας.  

Σύντομη Περιγραφή: Ο σπουδαστής θα πρέπει μαζί με τους ειδικευόμενους γιατρούς να καταγράψει τις 
μετρήσεις από:  

• σταθερό διαθλασίμετρο 

• φορητό διαθλασίμετρο και  

• την τελική συνταγή των γυαλιών που θα δώσει στο τέλος ο γιατρός.  
Αφού καταγράψει τις μετρήσεις αυτές θα ελέγξει την επαναληψιμότητα στο κάθε μηχάνημα και θα 
συγκρίνει τις τιμές που πήρε από τα δύο διαθλασίμετρα (αντικειμενική μέτρηση) με την τελική συνταγή 
που θα δώσει ο γιατρός (υποκειμενική μέτρηση) προκειμένου να διαπιστωθεί ποια αντικειμενική μέτρηση 
ήταν πιο κοντά στην τελική διάθλαση (δηλαδή τον βαθμό αξιοπιστίας των διαθλασίμετρων).  

Το πειραματικό σκέλος εκτιμάται διάρκειας μίας περίπου εβδομάδας και θα αφορά μετρήσεις σε 
τουλάχιστον 50 ασθενείς. 

Συνεπιβλέπον (απορίες): κ. Κ. Κωνσταντακόπουλος kkonstantakopoulos24@gmail.com  
 
 
Θέμα 2:  Bioprinting  

Τύπος εργασίας:  Βιβλιογραφική, δεν απαιτείται φυσική παρουσία.  

Σύντομη Περιγραφή: Η εργασία θα βασιστεί στην πολλά υποσχόμενη τεχνολογία του bioprinting. Η 
εκτύπωση βιολογικού υλικού έχει πολλές προεκτάσεις που αξίζουν να μελετηθούν όπως οι αρχές 
λειτουργίας τεχνικών εκτύπωσης βιολογικού υλικού και υφιστάμενες εφαρμογές. Μεγαλύτερη βαρύτητα, 
θα δοθεί στις προκλήσεις που έχει να αντιμετωπίσει αυτή η τεχνολογία,  όπως και οι ενδεχόμενες 
προεκτάσεις στον τομέα της βιοηθικής.  

Συνεπιβλέπον (απορίες):  κα. Δ. Κεχαγιά danai_kehagia@hotmail.com   
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Θέμα 3:   Σχεδιασμός προσθετικού μέλους για γάτα / σκύλο 

Τύπος εργασίας:  Σχεδιαστική, δεν απαιτείται φυσική παρουσία.  

Σύντομη Περιγραφή: Η πτυχιακή, θα επικεντρώνεται στον σχεδιασμό και ανάπτυξη ενός απλού 
προσθετικού μέλους (άκρο)  για οικόσιτα κατοικίδια. Η εργασία θα περιλαμβάνει μεθόδους ανάστροφης 
μηχανικής για τον σχεδιασμό του άκρου και εν συνεχεία τον σχεδιασμό του μέλους σε αντίστοιχο λογισμικό 
πρόγραμμα. Σε περίπτωση που η εργασία σχετιστεί με κάποιο κλινικό περιστατικό και ανάλογα με την 
επίδοση του φοιτητή, ενδέχεται να προχωρήσει και σε κατασκευή του μέλους (3D printing). 

Συνεπιβλέπον (απορίες):  κα. Δ. Κεχαγιά danai_kehagia@hotmail.com   
 
 

Θέμα 4:  Μελέτη για την αξιολόγηση των πληροφοριακών συστημάτων στον τομέα της υγείας. 

Τύπος εργασίας:  Ερευνητική.  

Σύντομη Περιγραφή: Βασικό αντικείμενο της παρούσας εργασίας  θα είναι η μελέτη και η αξιολόγηση των 
Πληροφοριακών Συστημάτων στον τομέα της υγείας. Η εργασία θα χωρίζεται σε δύο μέρη, στο  γενικό 
μέρος και στο ειδικό μέρος. Στο πρώτο μέρος της εργασίας θα παρουσιαστούν το θεωρητικό επίπεδο, 
βασικές έννοιες του πληροφοριακού συστήματος που θα επιλέξετε να μελετήσετε για παράδειγμα 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΦΑΚΕΛΟΣ ΑΣΘΕΝΗ και τρόπους αξιολόγησης του επιλεγμένου συστήματος. Στο δεύτερο 
μέρος της εργασίας, το ερευνητικό, διεξάγεται μία έρευνα που έχει στόχο την αξιολόγηση από τους 
επαγγελματίες υγείας (Ιατρούς-Φαρμακοποιούς) των Πληροφοριακών Συστημάτων στον τομέα της υγείας. 
Για την διεξαγωγή της έρευνας θα επιλεχτεί ένα δομημένο Ερωτηματολόγιο με κλειστές ερωτήσεις. 

Συνεπιβλέπον (απορίες):  κ. Γ. Νίκου gnikou07@gmail.com  
 

Θέμα 5:  Εφαρμογές ηλεκτρονικής υγείας στην Ελλάδα – Τηλεϊατρική σε σύγκριση με τις αντίστοιχες 
εφαρμογές ηλεκτρονικής υγείας σε άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Τύπος εργασίας:  Βιβλιογραφική.  

Σύντομη Περιγραφή: Βασικό αντικείμενο της παρούσας εργασίας είναι η μελέτη των πρακτικών 
ηλεκτρονικής υγείας που εφαρμόζονται σήμερα στην Ελλάδα και πως συμβάλουν στην παροχή 
υγειονομικών υπηρεσιών. Έπειτα θα αναφερθούν εφαρμογές ηλεκτρονικής υγείας σε άλλες χώρες της 
ευρωπαϊκής ένωσης, θα εντοπιστούν διαφορές σε σχέση με την Ελλάδα και θα προταθούν τρόποι 
βελτίωσης των πρακτικών ηλεκτρονικής υγείας στην Ελλάδα. 

Συνεπιβλέπον (απορίες):  κ. Γ. Νίκου gnikou07@gmail.com  
 

Θέμα 6:  Σχεδιασμός και εγκατάσταση εξοπλισμού στην κατ’οίκον οξυγονοθεραπεία βελτιώνοντας τις 
συνθήκες των ασθενών. Πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα στα είδη οξυγονοθεραπείας και ο 
τρόπος μείωσης του θορύβου στον ηλεκτρικό συμπυκνωτή. 

Τύπος εργασίας:  Σχεδιαστική/Βιβλιογραφική.  

Σύντομη Περιγραφή: Ο φοιτητής θα παρουσιάσει τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα των δύο 
διαφορετικών ειδών της οξυγονοθεραπείας. Θα αναλύσει την λειτουργία του ηλεκτρικού συμπυκνωτή 
καθώς και τον τρόπο μείωσης του θορύβου. 

Συνεπιβλέπον (απορίες):  κ. Α. Κωνσταντινίδης andreaskonst1@hotmail.com  
 

εκ μέρους του εργαστηρίου 
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